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ou Lien, #m prenant deux 3 deux les
termes de la seconde ligne ¢
: AR AR _
+3a2(b-F o)+ 30 at¢) -3 (adt-0)+
' +babe ‘
Pour lo cube d'un’ quedrindme
a+b--c4-d, on trouverait : .
ad4-03+¢%-d3+
a?(h+e+d)
+bh2(ad-ed-d)
+c*ut-D+d).
+2(a-t-b+4¢)
+ G {ois (abe+abid--acd4-bed)
Iit des résultats analogues pour un
polrudme quelenuque,
Ainsi, ¢ le eube d'un polyndmequel.
“ conque égale la somme des cubes des
“germes du polyndme, plus 3 fois le
“earre de chagque terme maltiplic par
¢ 1a somme des autres, plus 6 fois la
“ somme des produits des tereaes pris
“trois & trois des diverses maniores
* possibles. ”

+ 3 fois
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PRESSION ATMOSPHERIQUE

L2 pression exerciée par 'atmosphere
sur la surface du Globe, est égale & celle
quexercerait nne couche d’vaude 10
metres ou 32 pieds de hauteur; c'est la
méme qu'exercerait une couche de mer-
cure de 76 centimetres ou 27 pouces de
hauteur,

Comme on a pu peser le mercore avee
une grande précision, on a reconnu que
la valeur de la pression atmosphérique
est exprimée comme il suit :

Sur chaque ceutimétre carré, 1 kilo-
gramme -5, on 2 livrees frangaises, ou 23
livres avoirdupois, on 23 livres troy.

[Le centimeétre est la 100° partie du
metre, ou la billioniéme partie du quart
du meridien ; le centimére carré est un
carré d'un centimétre de coté.

Sur un pouce carré frangais, la pres-
sion est de 7 kilogrammes 7, ou 13
livres frang¢aises, ou 16% livres avoirdu-
pois, ou 20} livres troy. )

1)

Sur ut pouce carrd anglais, qui dgalae
645y cenlimétres carrés, la pression ost
de 6 kilogrammes %, ou 13.% livres fvan-
caiseg, on 14% livres avoirdupois, ou
1725 livres troy.

Sur un décimbtre carrd, la pression
est de 103 kilogrammes 4, soit un pen
plus d’un quintal métrique,

Sur un meétee carrd, la pression est de
10 336 Kkilogrammes, soit de 10 tonnes &,

Dans Pétude des machines et de a
mécanique générale, ou parle souvent
de la pression exercée par un fluide
{(liquide ou gaz) sur une surface.

Lunité adoptée dans o eas est pracisé-
ment la pression atmosphérique, et Con
dit, par exemple, que la vapenr exerce
sar le piston ’one machine une pression
de 2, 3. 5, 8 atmosphéres 5 cein signilie
que, sur chaque centimelre carre du
piston, la vapeur exerce un offort ¢gal &
2 fois. 3 lois, 5 [ois, 8 lois | kilogramme
g (plus exactement 1% 043 6. Pratiquae-
ment, ou peut compter 1 Kilogramme
par centimetre carré,

Pour préciser le sensde ce qui préctde,
considérons une locomotive dont lec
eylindres auraient un diamétee de 32
centunotres (1 pied) ; leur surface serait
de 1 000 centimétres carrés, et une pres-
sion effeclive de 7 atmospherves corres-
poudrait & un effort égal & 1000 fois 7
kilogrammes, soit 7000 kilogrammes ;
cet etfort est égal & celui qu'exerceraient
100 chevaux allant au pas, ou 160 che-
vaux allant au trot, .

Remarquons que les 100 ou 160 che-
vaux ne sanraient remplacer la locomo-
tive : 1° parce (que le cheval ve pourrait .
décupler on quintupler sa vitesse comme
il le faudrait; 20 paree le cheval ne p2ut
travailler an pas que 10 heures pat jour,
et au trot 4 heures & seulement, tandis
que la locomotive peut travailler pen-
dant les 24 heores da jour.
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RESPIRATION

La respiration est une fonction par
laquelle le sang veineux, chargé d’acide
carhonique ct impropre i la nutrition
des organes, perd cet acide carbonigue,



